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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 
 
 τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: «Ποιο το ποσοστό προστατευόμενων περιοχών της χώρας μας 

σήμερα και ποιος ο σχεδιασμός για την εναρμόνιση της χώρας μας στις 
αποφάσεις της Συνόδου Κορυφής του ΟΗΕ για τη Βιοποικιλότητα 
COP15;» 

 
Σε ιστορική συμφωνία κατέληξαν στις 19/12/2022, στην ολοκλήρωση της 
Συνόδου Κορυφής του ΟΗΕ για τη Βιοποικιλότητα COP15 στο Μόντρεαλ του 

Καναδά, οι εκπρόσωποι περισσοτέρων από 190 κρατών της Γης αναφορικά με 
την προστασία της βιοποικιλότητας και των πόρων της φύσης που είναι 

απαραίτητοι για την ανθρωπότητα. 
 
Μετά την παρέλευση ετών επίπονων διαπραγματεύσεων, δώδεκα ημερών 

εργασιών και ενός ολονύκτιου  διπλωματικού μαραθωνίου στο τέλος της 
Συνόδου Κορυφής, που διήρκεσε από τις 7 έως τις 19 Δεκεμβρίου 2022, 
περισσότερες από 190 χώρες κατέληξαν σε συμφωνία. 

 
Το επονομαζόμενο «Σύμφωνο Ειρήνης με τη Φύση» αποσκοπεί στην 
προστασία των χερσαίων εκτάσεων, των ωκεανών και των ειδών της 

φύσης από την μόλυνση, την υποβάθμιση και την κλιματική κρίση.  
 
Τα κράτη που έλαβαν μέρος συμφώνησαν, πλην ελαχίστων εξαιρέσεων, σε 

έναν οδικό χάρτη που έχει ως κύριο στόχο την προστασία του 30% του 
πλανήτη ως το 2030 και στην αποδέσμευση 30 δισεκατομμυρίων δολαρίων 
ετήσιας βοήθειας για την διατήρηση της φύσης για τις αναπτυσσόμενες χώρες. 

 
Η Ελλάδα είναι μία χώρα με πολύτιμη φυσική κληρονομιά και σημαντική 
βιοποικιλότητα. Αξίζει να σημειωθεί ότι στη χώρα μας συναντώνται το 20% των 

ειδών πανίδας και το 40% των ειδών χλωρίδας της Ευρώπης αν και η έκταση της 
χώρας μας είναι πολύ μικρότερη από την έκταση συνολικά της Ευρώπης. 
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Στο πλαίσιο αυτό, πρέπει να είναι στρατηγικός  στόχος της πολιτείας η διατήρηση 

του τόσο σημαντικού φυσικού πλούτου του τόπου μας, προς όφελος τόσο της 
παρούσας όσο και των μελλοντικών γενεών.  Η θεσμοθέτηση προστατευόμενων 
περιοχών είναι ένα από τα μέτρα επίτευξης αυτού του στόχου. 

 
 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

 
Ποιο το ποσοστό προστατευόμενων περιοχών της χώρας μας σήμερα και ποιος ο 
σχεδιασμός για την εναρμόνιση της χώρας μας στις αποφάσεις της Συνόδου 

Κορυφής του ΟΗΕ για τη βιοποικιλότητα COP15; 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 
 
 

Ιωάννης Καλλιάνος 




